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Πώς να εκπαιδεύσετε ένα σκύλο να μη λερώνει
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Το να εκπαιδευτεί ένα κουτάβι στο να μην λερώνει μέσα στο σπίτι δεν είναι 
ιδιαίτερα δύσκολο. Απαιτείται όμως κάποιος χρόνος μέχρι να προσαρμοστεί στα 
νέα δεδομένα. Στο διάστημα της εκπαίδευσης απαιτείται κυρίως υπομονή και
 ψυχραιμία. Είναι αναμενόμενο ότι το σκυλάκι σας κάποιες φορές θα ξεφύγει … 
από τους κανόνες. Ο εκνευρισμός όμως σε αυτές τις περιπτώσεις θα φέρει μάλλον 
τα αντίθετα από τα επιθυμητά αποτελέσματα. Το πρώτο βήμα για να αποφύγετε 
τις δυσάρεστες καταστάσεις είναι να βγάζετε το κουτάβι νωρίς έξω από το σπίτι 
πριν αυτό αναγκαστεί να το λερώσει.

Έξοδος από το σπίτι

Καλό είναι να προγραμματίζετε τη βόλτα με το κουτάβι σε καθορισμένες στιγμές 
της ημέρας. Φυσιολογικό είναι όταν ξυπνήσει ή πιει μεγάλες ποσότητες νερού ή 
ολοκληρώσει κάποιο γεύμα να υπάρχουν μεγαλύτερες πιθανότητες να λερώσει το 
σπίτι. Για αυτό το λόγο μια προγραμματισμένη βόλτα μετά από αυτές τις στιγμές 
μειώνει τη πιθανότητα το κουτάβι να σας αιφνιδιάσει δυσάρεστα μέσα στο σπίτι.

Γεύματα

Τα γεύματα μέσα στη μέρα δεν πρέπει να είναι πολλά, γιατί έτσι θα βρίσκεται πιο 
συχνά στον πειρασμό να λερώσει το σπίτι. Όσο δυσκολεύεστε να προγραμματίσετε 
την καθημερινή του διατροφή τόσο πιο απρόβλεπτες γίνονται και οι αντιδράσεις 
του.

Προειδοποίηση
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Επειδή είναι δύσκολο να προβλέψετε κάθε φορά ποτέ είναι η στιγμή για την 
ανάγκη του προσπαθήστε να κατανοήσετε κινήσεις του που μπορεί να είναι 
προειδοποιητικές. Ξαφνική απομάκρυνση από το χώρο που βρίσκεται, ασυνήθιστα 
έντονη δραστηριότητα θα πρέπει μάλλον να σας προβληματίσουν. Αν δεν το 
προλάβετε, βγάλτε το έξω για να περιορίσετε τη ζημιά.

Αντιμετώπιση απρόοπτου

Αν το κουτάβι βρίσκεται σε μικρό χώρο είναι πιο εύκολο να το ελέγξετε. 
Αναγκάζεται και το ίδιο να συγκρατηθεί αφού αντιλαμβάνεται το χώρο ως σπίτι 
του. Ωστόσο ακόμη αν φαίνεται ότι έχει προσαρμοστεί στους κανόνες που του 
έχετε υποδείξει υπάρχει πάντοτε η περίπτωση να λερώσει το σπίτι. Τότε δεν 
πρέπει να το τρομάξετε γιατί αν σας φοβηθεί η εκπαίδευση δεν θα έχει κανένα 
αποτέλεσμα. Όταν εσείς θα λείπετε από το σπίτι ή θα είστε μακριά από το χώρο 
που βρίσκεται, θα είναι για εκείνο η κατάλληλη ευκαιρία να κάνει την ανάγκη του.

Ανταμοιβή

Η τιμωρία μάλλον θα μπερδέψει το κουτάβι και δεν το βοηθήσει να καταλάβει ότι 
δεν πρέπει να λερώνει το σπίτι. Αντίθετα με τη συνήθεια μπορεί να μάθει να 
λερώνει ένα συγκεκριμένο σημείο έξω από το σπίτι (πχ. στο μπαλκόνι) έπειτα 
από δική σας υπόδειξη. Οποιαδήποτε ανταμοιβή για την επιλογή του κατάλληλου 
μέρους θα το παροτρύνει να ακολουθήσει τους κανόνες που έχετε θέσει. Η 
υπομονή και η επιμονή θα σας βοηθήσουν να πετύχετε τον στόχο σας.

Συντάκτης: Αλέξανδρος Μαυρογένης,  

Πηγή: flowmagazine.gr 

http://www.flowmagazine.gr/article/view/pws_na_ekpaideuetai_ena_Skilo_na_mh_lerwnei/category/quality_of_life
http://www.flowmagazine.gr/article/view/pws_na_ekpaideuetai_ena_Skilo_na_mh_lerwnei/category/quality_of_life

